

HERALDO DE ZAMORA

CONCERTADO
Número sueldo: 15 céntimos

DOS EDICIONES
** DIARIAS

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla
Miércoles 21 de Febrero de 1940

SEGUNDA EDICION**
AÑO XXXI
FEBRERO 13.824

El factor decisivo de la fuerza del Reich

(Noticias de Berlín retransmitidas desde Madrid por Transoceán)

El ministro del Reich, Dr. Goebbels señaló en su discurso que la política actual de Alemania no presenta de ningún modo una innovación, sino al contrario significa el término de una evolución histórica que viene produciéndose desde hace doscientos años, cuyo objetivo lo constituye la unidad alemana. La obra que inició Federico el Grande y que continuó Bismarck se convierte hoy en una realidad bajo la dirección de Hitler o sea una Alemania libre y unificada.

Uno de los puntos esenciales de esta unidad es la supresión de las diferencias de clases, pero no en el sentido marxista sino conforme a las necesidades nacionales. Si el pueblo alemán se halla hoy unido y sin división de castas y clases, formando un bloque férreo detrás de su Führer ello pone de manifiesto al factor acaso más importante que explica la capacidad combativa del pueblo alemán en la presente guerra. Esta igualdad de concepciones políticas

y morales no ha conmovido en lo más mínimo el orden y la disciplina como es lógico, muy especialmente en Alemania, porque todos saben que solo un orden y la disciplina rígidas son capaces de alcanzar el máximo bienestar para la Patria. Todo extranjero que visita Alemania, puede comprobar hoy esta subordinación del pueblo, esta nivelación de las diferencias de clases en interés de la Nación. Esta cohesión social y política constituye un factor decisivo para la guerra, el que por cierto aún no existía en 1914.

Hoy el pueblo alemán, gracias a un trabajo educativo de los años llevado a cabo por el Nacional-socialismo, va a la guerra como un bloque político y social en el que cada alemán aislado sabe que frente a la gran tarea que la patria tiene, ante sí no puede haber ninguna situación privilegiada, ninguna diferencia de clases y ningún interés personal.

Italia y el Ejército de Egipto

La opinión pública mundial ha sido sorprendida en estos últimos días por las noticias sensacionales que afectan a la situación en el Mediterráneo. Una de estas noticias en forma que ha llegado a Suez un poderoso ejército, compuesto de australianos y neozelandeses. La otra noticia da cuenta de que Italia ha movilizó dos reemplazos más.

Por lo que respecta al sentido íntimo de esta medida italiana, desde luego el Gobierno fascista sabrá los motivos que le han impulsado a ella. Lo que es cierto, es que en todas partes ha producido una honda impresión el que esta disposición se haya llevado a cabo de golpe, e inmediatamente después del fortalecimiento de la posición británica en

el Oriente por los nuevos contingentes llegados. La opinión pública ha establecido una estrecha relación entre estos dos acontecimientos, en lo que probablemente no va muy descaminada.

Ya no puede ponerse en duda que la posición de Italia en el Mediterráneo, juega un papel decisivo. Toda modificación de las fuerzas en la cuenca del "Mare Nostrum" necesariamente ha de provocar una profunda e inmediata conmoción en Italia, por lo tanto la llamada de las dos quintas italianas no debe interpretarse como un hecho casual, sino como una reacción ante el proceder de las democracias beligerantes.

Después de 27 días, disminuye la presión roja en KARELIA

HELSINKI.—La presión soviética disminuyó ayer y anteaer en el istmo de Carelia y según los informadores militares extranjeros este hecho se debe a que los finlandeses ocupan fuertes posiciones atrincheradas que los rusos no se deciden a atacar inmediatamente.

Se tiene la impresión de que las tropas enemigas después de 27 días de ofensiva sin descanso, necesitan ahora algún reposo.

Al Norte del Ladoga, en el sector de Kumo, los finlandeses aprovechan sus ventajas para obligar a los rusos a desgastarse en constantes operaciones de destacamentos. Las tropas de Mannerheim destruyeron varios convoyes soviéticos en los alrededores del lago.

Un hecho que se deja notar es

que coincidiendo con las operaciones de estos días, las emisiones en finlandés de las radios soviéticas han perdido gran parte de su violencia habitual.—STEFANI.

ESPERANZA FRACASADA

HELSINKI.—El enviado especial de la Agencia Stefani comunica desde Helsinki que en el istmo de Carelia los rusos, que han establecido contacto con las nuevas posiciones finlandesas, realizaron una serie de ataques con la esperanza, probablemente, de alcanzar un nuevo éxito para el 23 de febrero, aniversario de la fundación del ejército ruso, pero todos los ataques fueron rechazados. Los rusos dejaron sobre el terreno mil hombres y siete carros de asalto.—STEFANI.

LLAMAMIENTO A FILAS

HELSINKI.—Fueron llamados a filas los finlandeses que estaban exentos del servicio militar por defectos físicos o mala salud. Deberán incorporarse a sus respectivas unidades en el mes de marzo.—STEFANI.

PROCLAMA DE MANNERHEIM

HELSINKI.—El jefe de las fuerzas finlandesas, mariscal Mannerheim, ha dirigido una proclama a sus soldados, con motivo de los últimos combates.

Dice que ante la enorme presión de los invasores, las tropas finlandesas se han replegado a posiciones de la segunda línea de defensa, sin que cesaran los combates ni un momento.

Expresa la seguridad de que los rusos no podrán dominar estas nuevas posiciones.

Elogia el patriotismo de todos, y dice que el pueblo finlandés seguirá cada vez más unido hasta lograr que se respete su derecho a la libertad y a la vida.

Resalta que desde ahora el pueblo finlandés no está solo, pues ha comenzado a llegar ayuda del extranjero en hombres y material, y esta ayuda no cesará mientras sea necesaria.

Termina expresando la confianza de que el pueblo mantendrá, como él, una fé ciega en la victoria final.—STEFANI.

ALARMA AEREA

HELSINKI.—Una nueva alarma aérea se ha dado en esta capital esta mañana. Durante el tiempo que sonaron las sirenas no se oyó ningún ruido de motores ni disparos de los antiáereos, por lo que se supone que la aviación soviética voló sólo por el Sur y Sudeste de Finlandia, sin acercarse a la capital.—STEFANI.

LA POSICION SUECA

ESTOCOLMO.—El Rey de Suecia ha declarado ante el Consejo

Golpe de Estado en Paraguay

El Presidente Estigarribia asume todos los poderes políticos

ASUNCION.—A consecuencia de la dimisión colectiva del Senado, el presidente Estigarribia, ha publicado el siguiente decreto:

El Presidente asume todos los poderes políticos, habiendo formado y a nuevo Gobierno.

Se declaran subsistentes los capítulos de la Constitución de 1870, relativos al poder judicial.

Se impone una tregua en las actividades políticas de todos los partidos.

Se consideran vigentes todos los derechos y garantías consagrados por dicha Constitución, siempre que no se opongan a la nueva organización política.

Oportunamente se convocarán elecciones generales.

Se crea una Comisión nacional de tres juristas, encargados de redactar una nueva carta constitucional, de acuerdo con los principios de la República democrática.—Stéfani.

El Canal de Panamá ha sido visitado detenidamente por ROOSEVELT

CRISTOBAL.—La visita de Roosevelt duró tres horas. Inspeccionó el canal detenidamente y lo atravesó hasta el Pacífico.—STEFANI.

WASHINGTON.—El Gobierno acordó que las fábricas de aeronáutica que efectuaban trabajos secretos por cuenta del ejército y la marina de los Estados Unidos, no ejecuten nuevos pedidos del extranjero.—STEFANI.

UN INFORME

WASHINGTON.—El informe de la Cámara de Comercio de los Estados Unidos, prevé que el año 1940 será un hecho muy favorable

DE SEMANA SANTA

Importante reunión de la Junta de Fomento

De siete y media a ocho de la noche de hoy, celebrará una reunión en los locales donde se encuentra establecida la tómbola benéfica, la Junta pro Semana Santa y Fiestas Tradicionales de Zamora que tan grandes muestras de actividad viene desplegando en los trabajos preparatorios para imprimir al máxima brillantez a nuestras procesiones en el año actual.

Podemos anticipar que esta reunión será probablemente la más importante de las celebradas por dicha Junta, pues en ella se tratarán asuntos de tal envergadura que de llevarse a la práctica, como se llevarán, el nombre de Zamora correrá de boca en boca por todos los ámbitos de España.

Podemos anticipar también que a la tómbola que se viene celebrando, se le dará en fecha próxima una nueva estructuración que ha de ser muy bien acogida por cuantos al diario concurren a probar su suerte y al propio tiempo a coadyuvar con la adquisición de papeletas al engranamiento de nuestras procesiones.

bajo el punto de vista de los negocios. Esta previsión se basa entre otras cosas en el límite de la producción industrial que en el mes de enero pasado alcanzó la cifra más elevada en dicho mes en la historia económica norteamericana.—STEFANI.

NUEVA YORK.—9.500 estudiantes norteamericanos han obtenido este año el título de piloto aviador.—STEFANI.

TROSKISTAS DETENIDOS

PARIS.—La policía efectuó ayer un registro en un local sospechoso deteniendo a 16 elementos trostkistas incautándose de gran cantidad de manifiestos de propaganda revolucionaria.—STEFANI.

TRASLADO DE ALEMANES

BERLIN.—De Teeran comunican que 23 alemanes internados por los ingleses en Irán, fueron trasladados a un campo de concentración de la India.—STEFANI.

LADY HALIFAX

ROMA.—Lady Halifax salió ayer de Roma, acompañada de su hijo. Antes de su partida, fue recibida por la reina emperatriz.—STEFANI.

BRUSELAS.—El rey Leopoldo ha recibido ayer al técnico inspector general de fortificaciones, con quien celebró una conferencia. También recibió al ministro de Obras públicas.—STEFANI.

EL CONGRESO DEMOCRATICO

WASHINGTON.—El Congreso Nacional democrático, para el nombramiento del candidato para la elección presidencial, ha sido fijado para el día 15 de julio próximo en Chicago.

El diputado demócrata Thomas declaró que si el Partido Demócrata puede impedir la vuelta al Poder de los republicanos, solamente con la presentación de Roosevelt es inútil discutir todavía si el mismo Roosevelt presentará por tercera vez su candidatura.—STEFANI.

NUCLEO COMUNISTA DESHECHO

PARIS.—La policía anuncia haber deshecho el núcleo comunista de Argenteuil, considerado como el

mas importante y peligroso de la región parisina, no sólo por el número elevado de sus partidarios, sino también porque casi todos trabajan en las fábricas de defensa nacional, desarrollando en ellas una activa propaganda derrotista.

Doce subversivos fueron condenados a penas de prisión y otros 27 se condujeron a campos de concentración.—STEFANI.

MINERO SIDERURGICA DE PONFERRADA (S. A.)

Conversión y suscripción de 73.130 obligaciones hipotecarias de 500 pesetas.

TIPO DE EMISION 97 por 100 O SEA 485 PESETAS POR OBLIGACION

El 5 por 100 de interés

Los actuales obligacionistas que opten por la conversión, recibirán las 15 pesetas de prima y la diferencia de interés hasta 29 de Febrero.

ASEGURADA LA EMISION POR BANCO BILBAO - BANCO CENTRAL - BANCO SANTANDER del 20 al 29 del actual que ofrecen en suscripción pública en sus Oficinas Centrales y en todas sus Sucursales y Agencias

de ministros que hizo saber desde el primer momento que Finlandia no debía contar con la intervención armada de Suecia.

Agregó que no ha querido cargar con la responsabilidad de arrastrar a su país a la guerra.—STEFANI.

ANTE VIIPURI

HELSINKI.—Importantes fuerzas finlandesas, bajo el mando directo de Mannerheim, se concentran ante Viipuri, donde se observa una fuerte presión soviética.

Entre tanto, la aviación finlandesa bombardea casi sin interrupción las carreteras y vías férreas de la retaguardia rusa. Los finlandeses han destruido una columna de cien camiones soviéticos. Otros nueve aviones soviéticos han sido derribados.—STEFANI.

LOS PLANES "HUMANITARIOS" DE H. G. WELS.—UNA CONTESTACION MUY ADECUADA

MILAN.—"Il Popolo d'Italia" dice que la redacción del "Daily Herald" se ha constituido en comité promotor de una nueva declaración de los derechos del Hombre que deberá servir de guía para las discusiones de la futura conferencia de la Paz. Este Comité presidido por H. G. Wels quiere promover un debate sobre esto en todos los países y se ha dirigido también al "Popolo d'Italia" rogándole el envío de algunos ejemplares del periódico donde se habla de su llamada y que le haga conocer el pensamiento de sus lectores. El periódico fascista responde al "Daily Herald" diciéndole que la idea de poner por escrito las bases de la futura felicidad del mundo es, sobre el papel, una idea brillante, "Il Popolo d'Italia" y el pueblo de Italia que son una sola cosa están incluso encantados, pero se reservan dar su adhesión práctica el día en que Inglaterra promotora de la nueva redención de la Humanidad, sea la primera en desembarazarse de la esclavitud de los bienes materiales para distribuirlos en una medida de igualdad con todos los pueblos que fraternizan en el paraíso de Wels.—STEFANI.

REQUISAS de los títulos industriales y ferroviarios, americanos, en Inglaterra Su venta, servirá para comprar material de guerra

Londres.—La requisas ordenada por la Tesorería inglesa de la mayor parte de los títulos industriales y ferroviarios americanos, en poder de Inglaterra, fue acogida por los círculos bursátiles con tranquilidad, porque, entre otras cosas, estaba ya previsto.

Los títulos de las funciones de acero americanas y célebres firmas importantes de automóviles, están incluido en la medida. Los fondos liberados a consecuencia de la requisas, serán colocados en el mercado americano de los títulos requisados servirá para la financiación de compras de material de guerra por el Gobierno británico, lo que confirma que los fondos ingleses disponibles para estas compras en el mercado americano al principio de la guerra, están ya agotados.

Los periódicos financieros recuerdan que la realización de títulos industriales americanos en poder de Inglaterra, le permitirá al principio de la guerra mundial financiar grandes compras de material americano, hasta que este recurso se agotó y obligó a Inglaterra a contraer respecto a los Estados Unidos una deuda enorme que aun no ha sido pagada.

Actualmente la situación es muy distinta, tanto porque el total de los fondos británicos colocados en las industrias americanas es muy inferior al de 1914, porque la ley americana sobre la neutralidad aprobada por el Congreso el año último prohíbe la apertura de nuevos créditos a los beligerantes.

El decreto facultando al Gobierno para transferir al Tesoro las acciones y títulos emitidos en dólares por las Compañías de ferrocarril y acciones y títulos industriales americanos pertenecientes a particulares se considera en los círculos de la City como una consecuencia lógica de la política financiera apoyada por el Gobierno.

En efecto, al registrar la posición de estos títulos, un decreto dictado al principio de la guerra dejaba prever que pronto o tarde se adoptaría la medida dispuesta en el reciente decreto.

Los títulos serán vendidos por el Gobierno británico en el mercado americano, para realizar divisas en dólares. Sin embargo, la venta se efectuará gradualmente para no producir agitaciones bursátiles.—Stéfani.

Para el estudio del italiano en España

En el campo, cada vez más importante en la vida moderna, del estudio de los idiomas, se notaba la falta de apropiados materiales que ofreciesen plenas garantías técnicas, tanto para el estudiante como para el filólogo que las más de las veces se veía obligado a realizar un trabajo agobiante de tipo personal.

Una institución italiana, el Instituto de Relaciones Culturales con el Extranjero (Irce) que preside el ministro de la Cultura Popular Alessandro Pavolini, se ha puesto al trabajo desde su fundación y prepara actualmente, para publicarse en 1941, el diccionario italo-español, así como la Gramática italo-española que forma parte de la colección de gramáticas italianas para extran-

jeros que aparecerán antes del próximo mes de noviembre, colección en la que colaboran los nombres más conocidos en el campo de la lingüística.

La alta autoridad del Irce constituye una segura promesa en cuanto a la calidad de estas obras que habrán de ser muy apreciadas por quienes—en número siempre creciente—cultivan la lengua italiana hermana de la nuestra y, sin duda alguna, tales publicaciones servirán para un conocimiento mejor, más amplio y puesto al día, del idioma italiano.—C. I. B.

LAS EXPOSICIONES ARTISTICAS ITALIANAS EN EL 1940

ROMA.—Además de la VII Trienal de las artes decorativas (en Milán desde el 6 de abril al 30 de junio) la XXI Bienal internacional de arte (en Venecia desde el 18 de mayo al 30 de octubre) y la VIII Exposición de arte cinematográfico (también en Venecia, desde el 8 al 31 de agosto), tendrán lugar en 1940 en Italia las siguientes exposiciones artísticas: en Florencia, desde el 14 de abril al 28 de octubre; la Exposición del siglo XVI Toscano; en Roma, desde el 15 de abril al 30 de mayo; la Exposición Nacional de acuarelas, en Cremona, desde el 19 de mayo al 21 de julio; la II Exposición del Premio Cremona, en Parma, desde el 15 de junio al 28 de octubre; la Exposición Nacional de recuerdos de Bodoni, Paganini y Parmigianino, en San Remo, desde el 10 de julio al 30 septiembre; la Exposición de los bocetos para el premio San Remo de escultura 1940; en Florencia, desde el 10 de septiembre al 10 de octubre; la Exposición del paisaje italiano.

Tendrán lugar, además de éstas, numerosas exposiciones interprovinciales, mientras en mayo de 1940 en la Trienal de Ultramar en Nápoles tendrá lugar la importante exposición de arte contemporáneo.—C. I. B.

INFORMACION LOCAL Y PROVINCIAL

Letras de Luto

DON EMILIO CORTI DELGADO

Con motivo de cumplirse hoy el cuarto aniversario del fallecimiento de don Emilio Corti Delgado, fotógrafo que fue durante muchos años en esta capital, y hombre ecuánime y de relevantes condiciones morales, se han celebrado esta mañana distintos sufragios en las iglesias de San Vicente, San Esteban y en la capilla del Santísimo Cristo de las Injurias de la Santa Iglesia Catedral, a cuyos actos piadosos han asistido gran número de amistades del finado para encomendar a Dios su alma.

En esta triste fecha renovamos la expresión de nuestra condolencia a su viuda la virtuosa señora, doña María Sesma y a su hija, Carmen, así como demás familia.

DON LUIS CAMPO GARCIA

En Madrid, donde se encontraba prestando servicios, falleció el pasado miércoles, don Luis Campo García, guardia civil que también prestó servicios en esta capital, donde por sus excelentes condiciones personales y por la diligencia y exactitud en el cumplimiento de sus deberes, se distinguió siempre, haciéndose acreedor al aprecio y consideración de sus superiores y compañeros entre los que era muy estimado gozando también en esta capital de generales simpatías.

Muy de veras nos asociamos al dolor de su viuda doña Concepción García, hijos Teresa, Luis Concha y Nérida, como al de sus hermanos, doña Inmaculada, doña Antonia, don Victoriano, doña Consuelo y don José, así como al resto de la familia, a todos los cuales hacemos presente la expresión de nuestro sentido pésame.

Prestación personal a favor del Estado

Los obligados a la prestación personal a favor del Estado, que habitan el distrito número 5, de esta capital y que por carecer de patrono no hayan liquidado el importe de sus cuotas por el sistema de retenciones, pueden satisfacerlas en período voluntario durante los días 22, 23 y 24 del actual, y horas de diez a una en la Depositaria de la excelentísima Diputación Provincial.

Calles que comprende esta Sección

Santa Lucía; Callejón de San Miguel; Ignacio Gazapo; Baños; Callejón del Carmen; Milicias; Caldereros; San Juan de las Monjas; Piñedo; Bajada Puerta Nueva; Corredera; Plaza de Santo Tomás; Carpillerías; Buscarruidos; Tenerías; Mompayo; Segunda Avenida; Prado Tuer to; Obdulia Bonifaz; Marqués de Albaicín; Casa de Máquinas; Puente; Arcas; Manteca; Zapatería; Plata; Al famareros; Plaza de San Leonardo; Escalinata; Puerta Nueva; Cuesta del Caño; Pilatos; Pozo; Majestad; Paternoster; Plaza del Zumacal; Plaza de la Horta; Gutiérrez Rivero; Julián Pérez; Félix Bonifaz; Peña de Francia y General Aranda.

"PLATO UNICO"

Para el día 22 de Febrero de 1940.
COMIDA:
Arroz a la valenciana, pescado o verdura.
Postre: Fruta del tiempo.
CENA:
Pescado con verdura.
Postre: Fruta del tiempo.

Registro Civil

NACIMIENTOS
Esteban Mora Calado
DEFUNCIONES
Rosa de Calvo Alonso, de 1 año.
Tipografía CALAMITA

Juzgado instructor de Responsabilidades Políticas de Zamora

EDICTO

Por medio del presente se cita y emplaza al encartado Miguel Mendez Rivas, de 24 años de edad, Maestro, natural de Nuez (Trabazos), de esta provincia y vecino que fué de la misma localidad, cuyo actual paradero se ignora, para que en el plazo de cinco días, comparezca ante este Juzgado, sito en la calle de San Andrés número 39 y 41, con el fin de darle lectura de los cargos y prestar declaración en el expediente que contra el mismo se instruya con el número 830 de 1940, bajo apercibimiento que caso de no haberlo hará el perjuicio a que haya lugar y proseguirá la tramitación del expediente sin más citarle ni oírle.

Dado en Zamora a 21 de febrero de 1940.—El Juez Instructor.

De la SALUD de sus CABELLOS depende su BELLEZA!

Hágase una permanente!

EUGENE o SOLRIZA

(Dos marcas que de por sí son una garantía)

Estos productos los hallará en

PELUQUERIA RAMOS

Plaza San Miguel, 4, pral. Zamora

Falange Española Tradicionalista y de las Jons

Sección Femenina

Todas las camaradas que tengan título de Puericultora o hayan hecho algún cursillo de esta especialidad pasarán por las oficinas de «La Madre y el Niño» 9 (Auxilio Social), de cuatro a siete de la tarde.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

La Delegada Provincial.

Casa de Socorro

LESIONADA DE CONSIDERACION

La vecina del arrabal de San Lázaro, Isabel Vega Lobo, al regresar de un viaje, se cogió la mano izquierda con una de las portezuelas del coche del tren, produciéndose heridas contusas en los dedos medio, anular y meñique de la indicada mano, sufriendo en los dos primeros grandes destrozos que interesan la primera y segunda falange; los tejidos y la uña y en el meñique, pérdida de las partes blandas en la primera falange.

Fué asistida convenientemente de primera intención en la Casa de Socorro, donde en vista de la importancia de las lesiones que padece, se ordenó su ingreso en el Hospital Provincial.

BUENA PEDRADA

También ha sido asistido en la Casa de Socorro, el niño Luis Tejero de la Fuente, de siete años de edad, el cual por efecto de una pedrada que le dió otro muchacho, llamado Luis Ramos, presentaba una herida contusa en la región parietal derecha.

POR CAERSE EN LA LUMBRE

Hallándose en su domicilio, el joven Pablo Rodríguez, de quince años, se cayó en la lumbre produciéndose quemaduras de segundo grado en el lado izquierdo de la cara, que afectan al ojo del mismo lado y al labio superior.

Después de asistido en el mencionado establecimiento, pasó a su domicilio.

Teatro Principal

LA COMPAÑIA INFANTIL

Ha sido preciso prorrogar dos días la actuación de este conjunto, para dar satisfacción a deseos reiteradamente manifestados, y ayer, en la función de las siete, los peques se presentaron por vez primera ante un público que subrayó con cálidos aplausos su admiración, y en algunos momentos su entusiasmo.

Confesemos que fué recibida por nosotros con cierta prevención el anuncio de este debut. Nunca nos han seducido las actuaciones de niños más o menos graciosos que nos obligaban a un bostezo prolongado. Bien está esto—decíamos—para mentalidades infantiles, pero llevar al teatro este género de habilidades, resulta una pretensión descabellada. Y henos aquí obligados a rectifi-

FORMONAL, a la salida de los espectáculos, protegerá su garganta.

car la apreciación, después de haber admirado el arte de estos niños.

La Compañía Lírica Infantil, constituye un espectáculo para todos los públicos; diríase que en escena los diminutos artistas se agigantan ofreciéndonos la ilusión de un conjunto

hecho y derecho. Buen gusto, amenidad y una presentación irreprochable, son los rasgos destacados del programa que ponen de relieve la labor verdaderamente inteligente y áspero del maestro Legaza hasta formar ese cuerpo de buenos actores.

Aunque algunos números están mejor conseguidos, no hay uno sólo que baje ostensiblemente, y lo mismo puede decirse de los intérpretes: todos ellos están en su pue-

FORMONAL, a la salida de los espectáculos, protegerá su garganta.

to y se mueven bien en escena demostrando en el baile un adiestramiento notable. Este aspecto es sin duda el más plenamente conseguido, y califica al maestro Legaza especializado en la enseñanza del baile.

Con una función de homenaje merecidísimo a Luisita España, artista zamorana que constituye uno de los más firmes puntales del conjunto, se despide hoy la Compañía Lírica Infantil, dejando en nuestro público un recuerdo muy grato.

En torno a un robo

Buscando a unos ladrones son hallados unos traficantes clandestinos

Días pasados se cometió un robo en el domicilio del vecino de Losacio de Alba, Antonio Vega Alfonso, llevándose los ladrones dos burros, unos veinte kilos de tocino y quince litros de vino, éstos de la propiedad del vecino Francisco Vara Lozano, para apoderarse de los cuales penetraron los autores de la sustracción en una bodega propiedad del último de los citados.

Puesto el caso en conocimiento de la Guardia Civil, de Carbajales de Alba, dieron comienzo las averiguaciones para dar con el paradero de los semovientes y demás efectos robados, siguiéndose las huellas que habían dejado las caballerías, huellas que se perdieron a unos tres kilómetros del pueblo, con dirección a Portugal, por lo que se sospecha que los ladrones se internaran en el territorio vecino.

Cuando los Guardias en cuestión regresaban a su puesto, sin obtener resultado alguno de sus gestiones, se encontraron con tres súbditos portugueses, llamados José del Nacimiento Raposo, Filiberto dos Santos Torrado y Antonio Augusto Ignacio, los cuales transportaban en un saco 20 kilos de lana blanca y kilo y medio de cera. Interrogados sobre la procedencia de dicho artículo y la hora en que lo transportaban, pues era de noche, manifestaron que habiéndose enterado de que se había cometido un robo en Losacio culpándose del mismo a unos portugueses y temiendo que fuesen a recaer sospechas de que ellos fuesen los autores, habían permanecido escondidos en un pajar del vecino de Losacio, Antonio Vega Blanco, aguardando a que llegase la noche para llevar la lana y la cera a Portugal, habiendo adquirido la lana con el producto de la venta de 22 kilos de café a un individuo cuyo nombre desconocían, agregando que se lo habían pagado a razón de 50 pesetas la arroba.

En vista de estas manifestaciones los guardias levantaron la correspondiente acta de decomiso de la lana y la cera, que pasaron a esta Delegación de Hacienda.

UNA DENUNCIA

Por hurto de sesenta plantas de nabo

Por la Guardia Civil de Porto, se ha instruido el correspondiente atestado contra la vecina Adelaida Puente Tomás, por resultar autora de la sustracción de sesenta plantas de nabos, de una finca propiedad de su convecino, Tomás Bruña Rodríguez. Del hecho se pasó así mismo la correspondiente denuncia al Juez municipal.

Sobre un suceso reciente

Nuestros lectores no ignoran que hace algunos días, puso fin a su vida en esta ciudad, y de una manera tan violenta como inopinada, don Antonio Blanco Cuadrado, cajero de la Sucursal del Banco Herrero, en Benavente y también encargado de la custodia de fondos de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, de la misma localidad.

Para llevar por trayectoria legal, torcidas interpretaciones a que han dado lugar los cargos de responsabilidad que desempeñaba; para satisfacción de sus apellidos y conocimiento público, sabemos, que el resultado de sus actuaciones profesionales con dichas Entidades, no ha podido ser ni más honrado, ni más laborioso; y solamente los efectos de una enfermedad crónica que padecía y por él alegada, ha fundamentado esa fatal resolución.

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

SECRETARIA LOCAL

Se reanuda el servicio de Repoblación Forestal, con los camaradas que no han completado aun los cinco días de trabajo.

Grupos para el jueves día 22 del mes actual CAPATAZ

Amador Manzano Miguel.

CAMARADAS:

Isidro Camba Rodríguez.
Julian Crespo Tino.
Isidro Viñas Morecheo.
Francisco Rodríguez.
Magín Ledesma.
José Lorenzo Rodrigo.
Baldomero García Fernández.
Gregorio Carpintero.
Alfonso Echánove.
Casimiro Pérez García.
Santiago Diges Lucas.
Faustino Fuentes de Mena.
Damián Gómez.
Luis González Alonso.
Luis Ferreras Fernández.
Francisco del Rio Prieto.
Pablo Vicente Pardo.
Carlos Alberto Quirós.

Los camaradas detallados en esta relación, se presentarán sin excusa ni pretexto de ninguna clase, expresado día 22 a las ocho y media de la mañana en la Plaza del General Sanjurjo número 2, desde donde a las órdenes del capataz se trasladarán al Bosque de Valorio, de esta ciudad, para continuar los trabajos de Repoblación Forestal.

Se presentarán debidamente uniformados; y teniendo en cuenta que se dejará el trabajo a las cinco de la tarde, irán provistos de una comida.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Zamora 20 de febrero de 1940.

EL SECRETARIO LOCAL

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Fuentelepeña se dispone a levantar un eterno recuerdo a sus caídos

Para el próximo domingo 25 de los corrientes ha sido fijada la fecha de la celebración de un acto que marcará un recuerdo imborrable en la historia de nuestra provincia. Se trata de la inauguración de un severo monumento que el pueblo de Fuentelepeña que en el camino de la reconstrucción moral y material de España tanto se viene distinguiendo, acaba de levantar a la memoria de sus caídos, los hijos invictos de dicho pueblo que escribieron también su página de victoria y heroísmo en las jornadas imperecederas de la Santa Cruzada Española.

Fuentelepeña marca el camino a seguir por todos los demás pueblos y ciudades de nuestra provincia. Fuentelepeña quiere dar a la piedra la misión sagrada e histórica de perpetuar el nombre de sus hijos más sufridos y abnegados. Las piedras de su monumento, piedra negra de aquellas tierras, portarán al futuro a través de ventiscas y generaciones, los nombres de un puñado de hijos de Fuentelepeña que escribieron con su sangre y levantaron con su vida la caída grandeza de España.

A este acto que revestirá sin duda alguna la máxima solemnidad y comovedora sencillez, asistirán el comandante de la primera Región, señor García Pruneda y el Gobernador Civil y jefe provincial del Movimiento, señor Pinilla y otras autoridades y jerarquías.

El Corresponsal.

¡ESPAÑOLES! ¡ZAMORANOS! DONAD A LA PATRIA CUANTA CHATARRA TENGAIS EN VUESTRO PODER.

Sesión de la Diputación Provincial Ha quedado con exceso abierto el concurso para la construcción de caminos vecinales

El 20 de febrero del corriente año, bajo la Presidencia de don Benito Laiz Sologuren y con asistencia de todos los señores Vocales se reunió la Comisión gestora provincial, a las doce horas, procediendo al despacho de los asuntos consignados en el Orden del día, adoptándose entre otros de menor importancia los siguientes acuerdos:

A petición de familiares se resolvió la devolución de tres niños aislados de la Residencia provincial; acordándose el ingreso de otros cuatro en el mismo Establecimiento. Se acordó adquirir una despiojadora para el Hospital de Toro.

Se admitieron dos ancianos en el Asilo de Toro.

Como resultado del concurso anunciado se concedieron 35 pensiones a ancianos o impedidos físicamente, consistente en una peseta diaria y por plazo de seis meses.

Del Negociado de Personal; se aprobó el Acta de examen, nombrándose Maquinista de la Imprenta provincial a don Julián Miguel.

Quedó sobre la Mesa una petición del Director del diario «Informaciones» solicitando subvención para la

carrera ciclista «Tercera vuelta a España».

Se aprobó la inclusión de un camino vecinal en el concurso de construcción.

Terminado el plazo señalado y ampliación acordada en el concurso 3.º anunciado para construcción de caminos vecinales, se procedió a la apertura de los pliegos presentados, que sumados resultaron ser el número de 75, cantidad extraordinaria y que pone de manifiesto el máximo interés, deseo y buena voluntad que han puesto los Ayuntamientos de la provincia en la necesaria y gran labor que se ha impuesto la Excelentísima Diputación de sacar a los pueblos de la incomunicación en que se hallaban. Con marcada complacencia se hizo constar la satisfacción tenida ante este resultado y que revela los aires de progreso y de mejoramiento de los Municipios.

Y al propio tiempo se acordó conceder 15 días de plazo para completar la documentación y se proceda a la ordenación reglamentaria, por la Jefatura de Vías y Obras provinciales según las ofertas y mejoras ofrecidas.

Audiencia del Jefe del Estado

Su Excelencia el Jefe del Estado, y Generalísimo de los Ejércitos, recibió en el día de ayer la siguiente audiencia militar:

General de División, excelentísimo señor don Antonio Aranda, general de brigada excelentísimo señor don Francisco Formoso Blanco, gobernador militar de Córdoba; capitán de navío, don Pastor Tomasey, secretario de la Secretaría general del Ministerio de Marina; coronel de Estado Mayor, don José Ungría Jiménez, director de la Escuela de Estado Mayor; coronel de Infantería, don Valeriano Furundena Pérez, jefe del Centro de Movilización número 8, Cáceres; coronel de Artillería don Enrique O'Shea, jefe del regimiento de Artillería número 32, Xauen; capitán de fragata don Ramón Rodríguez Castro, director general de Pesca; teniente coronel del Infantería, don José Torres Fontela, del regimiento de Carros de Combate número 1, y comandante de Estado Mayor, don José María Peñaranda, del Alto Estado Mayor.

También Su Excelencia, recibió en audiencia civil, a los siguientes: Excelentísimo señor gobernador civil de Cádiz, ilustrísimo señor don

José Miguel Vuitarte, consejero nacional; excelentísimo señor barón de Cárcer, alcalde de Valencia; excelentísimo señor don Ginés Vidal Saura, ministro de España en Holanda; Comisario de Murcia, presidida por el presidente de la Diputación; Excelentísima Diputación de Guipúzcoa; excelentísimo señor presidente de la Diputación de Valencia; ilustrísimo señor don Julio Casares, secretario de la Real Academia Española; señor don Federico Berhard Alavedra, doctor Morejón, don P. Gual Villalbí y Comisión del Ayuntamiento de Melilla.

Madrid.—La Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Madrid, ha abierto una cartilla de doscientas pesetas a nombre de Florencio Arribas y Ana María Legido, padres de los tres gemelos nacidos en la Casa de la Maternidad Provincial de la calle de Mesón de Paredes.

En el Monte de Piedad, queda abierta esta cartilla, para recibir en ellas los donativos que se deseen entregar en favor de esta familia.

Los recién nacidos—dos niños de una niña—recibirán los nombres de Jesús, María y José.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

Establecimiento benéfico, fundado en 1880
Inscrito en el Registro especial de Entidades de Ahorro del Ministerio del Trabajo por R. O. de 2 de Diciembre de 1930

Sucursal de Zamora. — San Andrés, 22

Casa Central en Salamanca y Sucursales en Béjar, Peñaranda y Valladolid

Principales operaciones que realiza:

Libretas ordinarias de ahorro . . . 2 por 100 annual

Imposiciones a seis meses . . . 2'5 . . .

. . . doce . . . 3 . . .

HUCHAS DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar en casa, se facilitan gratuitamente.

SELLOS DE AHORRO: Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad.

Préstamos Personales e Hipotecarios: Se facilitan al 5 por 100 de interés anual.

Monte de Piedad: Préstamos con garantía de ropas, alhajas y otros objetos, al 4'50 por 100 de interés.

Horas de despacho al público: De nueve y media a una, y de 3 y media a 5'00

Fiestas no dominicales de diez a doce. Los domingos no se abre.

ANORRE DESDE HOY MISMO Y ENCONTRARÁ MAÑANA UNA FORTUNA

El Consejo de la Sucursal está integrado por D. Fernando Ruada Moyano, Don Vicente Tomás Prieto y el Director Don César Alonso Redoll.

TITULO DE MAESTRO O MAESTRA
pueden obtenerlo con el de BACHILLER
aprobando cinco asignaturas

ACADEMIA ARIAS
hace preparación completa a cargo de

DON JUAN JAÉN ● **DON JOSÉ M. CARRASCAL**
Inspector de Primera Enseñanza ● Presbítero

DON JOSÉ ALONSO
Violinista y Pianista

El plazo de matrícula termina el día 2 de Marzo
También se abre preparación para próximos cursos

Ramón Alvarez n.º 1, 2.º (Plaza Mayor) Telf. 1281 ZAMORA

Cámara de Comercio Normas para la venta de fabricantes a comerciantes

Cumplimentando lo ordenado a esta Cámara por la Comisión Reguladora de la Economía Textil, trasladando lo dispuesto al respecto por el Ministerio de Industria y Comercio a fin de regular, dentro de su complejidad, el mecanismo de las transacciones comerciales de las manufacturas textiles, desde su salida de la fábrica hasta su llegada al consumidor, se hacen públicas para conocimiento de los interesados las normas que siguen en consonancia con las disposiciones de 4 de agosto y 30 de noviembre últimos:

- Los precios autorizados se entenderán como máximos, dejando libre y estimulando la competencia por debajo de ellos.
- Los fabricantes no podrán retener para sí ninguna parte de los porcentajes destinados a mayoristas y minoristas, puesto que en las normas básicas para calcular el precio del fabricante están incluidos todos los gastos de éste y sus beneficios correspondientes.
- Los fabricantes no podrán vender sus manufacturas más que a compradores debidamente autorizados y en posesión de la licencia de compra expedida por la Subcomisión Reguladora del Algodón y Oficinas de la Lana y la Seda; y los almacenistas no podrán vender más que a comerciantes que posean igual licencia de compra; cuyas licencias serán expedidas por el Presidente de las expresadas Subcomisión y Oficinas.
- Tienen derecho a obtener licencia para la compra directa a fabricantes:
 - Los almacenistas con establecimiento abierto al público en el primer semestre de 1936.
 - Los fabricantes que en dicho semestre tuviesen en marcha una organización comercial de venta directa a los detallistas.
 - Los detallistas que en el mismo semestre se abastecían normalmente y preferentemente de los fabricantes y realizasen sus compras en volumen y condiciones semejantes a los almacenistas.
 - Los industriales que se abastecían directamente de los fabricantes, no para vender al público, sino para utilizar el artículo adquirido como primera materia para su fabricación.
 - Cuántos además se juzgue con

derecho a ello por sus especiales circunstancias.

5.ª Para la petición de la licencia de compra a que se refieren las anteriores normas, se concede un plazo hasta el primero de marzo próximo, durante el cual los compradores que se crean con derecho a la referida licencia lo solicitarán de la Comisión Reguladora de la Economía Textil (Ministerio de Industria y Comercio, Madrid), acompañando a la petición los documentos que estimen oportunos; declaración jurada, recibo de la contribución, facturas, certificados de declaración de venta, etc., en justificación de su derecho.

6.ª Las licencias que se expidan llevarán un número correlativo; y en las facturas de fábrica se hará constar el número correspondiente de la licencia del comprador y en las de almacén el de la licencia de compra que debe tener el vendedor.

7.ª El margen del 15 por 100 corresponde exclusivamente a la función del almacenista y por tanto, podrá ser cargado por los fabricantes incluidos en el apartado b) de la norma cuarta y los detallistas del apartado c) para la manufactura que vendan al amparo de su licencia.

8.ª Las licencias de dichos apartados b) y c) no autorizan a los fabricantes y comerciantes a modificar las costumbres comerciales del año 1936, debiendo respetar sus anteriores proveedores y clientela; pudiendo retirarse las licencias respectivas a los fabricantes y comerciantes que pretendan abusar de esta concesión.

9.ª Los fabricantes y comerciantes de hilados y tejidos de algodón, lana y seda están obligados a vender la totalidad de sus producciones con arreglo a las normas anteriores; no pudiendo mantener almacenadas mayor cantidad de existencias que las correspondientes a sus depósitos normales, con arreglo a su capacidad y venta.

Zamora 17 de febrero de 1940.

NORTEAMERICA, TIENE SUS TEMORES
WASHINGTON.—El ministro de la Guerra Woodring, en discurso dirigido a los oficiales de las reservas americanas subrayó la necesidad de prepararse intensamente, porque nadie puede prever la extensión y la acción del conflicto en el mundo.—STEFANI.

Depuración comunista en Bélgica

BRUSELAS.—Las autoridades judiciales han procedido a varias pesquisas y registros en locales de organizaciones comunistas de diversas ciudades especialmente en Bruselas, donde se han efectuado dos detenciones. Uno de los detenidos es un consejero comunal. La policía ocupó gran cantidad de material de propaganda y documentos.—STEFANI.

COMUNICADO RUSO
MOSCU.—Comunicado del Estado Mayor de la Circunscripción militar de Leningrado: "El 16 de febrero en el istmo de Carelia continuaron las operaciones de las tropas soviéticas con éxito. El enemigo intentó contraatacar, pero fué rechazado en todos los sectores, sufriendo graves pérdidas. Nuestras tropas ocuparon después de un duro combate las estaciones de Lejpasno y Kamara. Durante la jornada las tropas

rusas ocuparon 22 fortificaciones enemigas dos de ellas de cemento y artilladas. En siete días de ofensiva las tropas soviéticas se apoderaron en las fortificaciones ocupadas de 420 ametralladoras y 170 cañones. En otros sectores del frente acciones de los elementos de vanguardia y en ciertos puntos encuentros entre unidades de infantería. La aviación soviética bombardeó activamente las tropas y objetivos militares enemigos. En combates aéreos fueron derribados cinco aparatos enemigos".—STEFANI.
LAS PRIMERAS SUSCRIPCIONES AL EMPRESTITO DE LA "INDEPENDENCIA" EN BELGICA
BRUSELAS.—Según informa el ministerio de Hacienda, el resultado de la suscripción en el primer día de ésta, ha sido muy satisfactorio. Se han suscrito alrededor de 200 millones de francos.—Arco-Spes.

HERNIADOS

Su hernia mal cuidada le conduce fatalmente a la estrangulación y en su mano está el evitarlo usando el SUPER COMPRESOR «HERNIUS» AUTOMÁTICO único aparato de auto-contención que sin necesidad de tirantes, bultos, peso ni presiones retiene y reduce la hernia más antigua y abandonada hasta su total localización en todas las edades y en ambos sexos.
El SUPER COMPRESOR «HERNIUS» AUTOMÁTICO es el ideal de los herniados ya que por su técnica y especial construcción, lograda superándose cada vez a sí mismo, permite todos los movimientos, trabajos y posiciones con tal soltura y comodidad que el paciente jamás recuerda su hernia ni tan solo que lleva tan perfecto elemento para combatirla.

Para atender a quien quiera solucionar definitivamente su caso con nuestras insuperables creaciones estaremos en ZAMORA, en el Hotel Suizo, el día 22 del corriente. Visita de 9 de la mañana a 2 de la tarde.

CASA CENTRAL
Gabinete Ortopédico «HERNIUS»
Rambla de Cataluña, 34.-1.º Telef. 14346. BARCELONA

Comisión Inspectora Provincial de Mutilados de Guerra por la Patria
ZAMORA

Comisión Inspectora Provincial Mutilados de Guerra Alicante, por Delegación Provincial Caja Nacional Subsidios Familiares se ofrece para los Caballeros Mutilados una plaza cajero con 500 pesetas mensuales, otra contable, con 333'33 pesetas, una auxiliar con 300 y dos Auxiliares segundos con 250. Condiciones especializadas en Bancos y cultura general, plazo solicitudes un mes, todas las instancias deben cursarse por esta Comisión Provincial de Mutilados de Guerra de Zamora. Zamora 20 de febrero de 1940.—El Presidente P. D., EL COMANDANTE.

A los retirados del Instituto de Carabineros

Interesa a todos los que pertenecan a la Asociación Humanitaria del Cuerpo, pasarse por cualquier puesto en que haya fuerza del mismo don de serán enterados de los acuerdos tomados por la Junta General de Asociación, celebrada el 19 del pasado mes de enero.

A los Secretarios de Ayuntamiento

Se pone en conocimiento de aquellos que no hayan podido cubrir las fichas por carecer de ellas, que pueden pasar por este Colegio a retirárselas para cubrir las inmediatamente.
Zamora 20 de febrero de 1940.—El presidente, INIGO VILLORIA.

Suscripción Pública de Obligaciones Hipotecarias de las siguientes Sociedades:
MINERO SIBURGICA DE PONFERRADA y Compañía Auxiliar de Ferrocarriles de Beasain al 5 por 100 de interés anual y tipo de emisión 97 por 100 o sean 485 pesetas por obligación.
MERCADOS Y EDIFICIOS PUBLICOS DE Madrid
A LA PAR y al 5 por 100 de interés LIBRE DE IMPUESTOS
A partir de hoy ADMITEN suscripciones a metálico e intervienen en todas las operaciones relacionadas con estas emisiones los CORREDORES DE COMERCIO COLEGIADOS
Pablo y Benito Junquera
Las personas que deseen tomar parte en estas emisiones les rogamos nos pidan las obligaciones que deseen con toda urgencia para poder atender los pedidos antes de agotarse los títulos.
Santa Clara 32 y 34 (Frente al Banco de España).—Teléfono 1.611. ZAMORA

Junta Provincial de Primera Enseñanza de Zamora Alumnos del Grado Profesional

ANUNCIO
En cumplimiento de lo dispuesto en las Ordenes dt 20 de agosto de 1938 y 14 de julio de 1939, por el presente se convoca a los alumnos del Grado Profesional que han de realizar el curso de prácticas y que a continuación se relacionan, para que el próximo día 26 del corriente y hora de las doce de la mañana se personen en la Sección Administrativa, sita en la Avenida de José Antonio número 2 tercero, derecha, al objeto de elegir la Escuela en la que han de verificar las citadas prácticas. Si alguno no pudiese comparecer personalmente delegará en otra persona, la que vendrá provista de la correspondiente autorización.
ALUMNOS A QUIENES SE CITA

- Don Celestino López Domínguez.
- Don Luis Alonso Pozas.
- Don César Iglesias Santos.
- Don Benjamín Nieto Nieto.
- Don José Rodríguez Llamas.
- Don Francisco Sastre Ramos.
- Don Isidoro de Anta Ramos.
- Don Aurelio de Prada Casaseca.
- Don Magín Fuente Núñez.
- Don Julio Hernández Seoane.
- ESCUELAS
- Sanzoles, unitaria.
- Corrales, sección de graduada.
- Muga de Sayago, unitaria.
- Requejo, id.
- Villalube, id.
- Belver de los Montes núm. 2.
- Revellinos, unitaria.
- Casaseca de las Chanas, id.
- Villalpando, sección de graduada.
- Benegiles, unitaria.
- Pontejos, mixta.
- Quintana de Sanabria, mixta.
- Sejas de Sanabria, id.
- Torres de Aliste, id.
- San Román de Sanabria, id.
- San Marcial, unitaria.
- Anta de Tera, mixta.
- Villalonso, unitaria.
- Nuestra Señora del Puente, mixta.
- San Ciprián de Hermisende, id.
- Zamora, unitaria núm. 5. (Plaza de San Sebastián).
- Castellanos, mixta.
- Molezuela de la Carballeda, unitaria.
- Manzanal de Arriba, mixta.
- Villardodrigo, unitaria.
- Torrefrades, id.
- eVga del Castillo, mixta.
- Almeida, sección de graduada.

Fermoselle, id.
Cabañas de Aliste, mixta.
Argusino, unitaria.
Roales, id.
Vallesa de la Guareña, id.
Cubo del Vino, id.
San Pedro de Zamudia, id.
Aspariegos, id.
Zamora 20 de febrero de 1940.—El secretario, MANUEL DE AVILA.

Radio Zamora PROGRAMA

para el día 22 de Febrero de 1940
A las 8'30: Efemérides del día.
A las 9'00: Cierre de la estación.
A las 14'00: Música de baile.
A las 14'30: Música selecta.
A las 15'00: Cinco minutos de charla por Eva y Música variada.
A las 15'30: Cierre de la estación.
A las 18'30: Audición de canto flamenco. Discos a petición.
A las 19'45: Diario local hablado.
A las 20'00: Cierre de la estación.
A las 21'30: Música variada.
A las 22'30: Música de baile.
A las 23'00: Altavoz local «Semblanza del día» y Música selecta.
A las 23'30: Cierre de la estación.

De la Audiencia SENTENCIA

Ha sido condenado el procesado Gregorio Salvador Blanco, vecino de Manganeses de la Lampreana, como autor responsable de un delito de estupro, a la pena de dos mil quinientas pesetas de multa y pago de costas procesales, a que reconozca a Angel Blanco García, como hijo suyo y que así se escriba en el Registro Civil de Manganeses de la Lampreana, a que alimente a tal niño con dos pesetas diarias, hasta la mayor edad, y que dote a Eusebia Blanco García en cinco mil pesetas, pudiendo satisfacer la multa en atención a su estado de insolvencia en 25 plazos, a razón de 100 pesetas mensuales, a contar de la firmeza de la Sentencia, quedando sujeto en caso de no satisfacerla, a una responsabilidad personal subsidiaria que se fija en tres meses.

CARTELETA DE LA EMPRESA SANVICENTE

Teatro PRINCIPAL NUEVO TEATRO
Teléfonos: 1323, Taquilla. Id. 1765, Contaduría.
HOY: A las 7: Única función: Despedida definitiva de la COMPAÑIA LIRICA INFANTIL del maestro Legaza
Eslampas Españolas
Homenaje a la artista zamorana LUISITA ESPAÑA
Butaca CUATRO pesetas
Mañana: Butaca 4 pesetas
Presentación de la COMPAÑIA COMICA CASIMIRO ORTAS con el ESTRENO grandioso MINIA

Hoy Miércoles: Butaca UNA pta.
EXITO DEL NOTICARIO "FOX" ESPAÑOL
ESTRENO de la superjoya CIFESA
Siete días en el otro mundo
Mañana: Butaca UNA pta.
Estreno de Noticario LUCE
ESTRENO de la superproducción CIFESA
Compreme un auto
Creación de Armando Falconi y Clara T. body

Banco Español de Crédito
CAPITAL: 100 millones de pesetas
RESERVAS: 72 millones de pesetas
Casa Central: MADRID.-Alcalá 14, Palacio de su propiedad
Dirección Telefónica y Telegráfica: BANESTO
Realiza toda clase de operaciones bancarias, y las relacionadas con el

Servicio Nacional del Trigo
420 Sucursales en España y Marruecos
Sucursal de Zamora
Plaza de Sagasta, número 24
(ESQUINA A SAN GIL)

RUIZ DE LA CUESTA
GARGANTA NARIZ Y OIDOS
Santa Clara, 26, Zamora

SE VENDE COCHE OPEL 8 HP, completo. Para verlo y tratar, en Alfonso de Castro, número 22.

SE NECESITAN, oficiales para taller de carros y carpintería. Dirigirse a Elpidio Miguel en Santa Eulalia de Tábara.

R. CALANITA RUY-WAMBA
C. Montecic, 3 Zamora

SE VENDEN, dos vacas de pura raza holandesa, recién paridas, tercer parto. Producción, 50 litros y otra de segundo parto, de producción 20 litros, se venden, juntas o separadas. Dirigirse a Venancio Marqués en Nava del Rey (Valladolid).

CLINICA MEDICA
Enfermedades del aparato digestivo
FRANCISCO RASCAL VILLON
Especialista en Ginecología y Obstetricia

Sección de Anuncios Económicos

Tomás P. Hernández
MEDICINA GENERAL
Consulta: De once a una
Pelayo, 8.-1.º, derecha
ZAMORA

SE VENDE Coche NAHS 19 H. P.. Razón en esta administración.

TRASPASO negocio, por no poderlo atender, al dedicarme a otros asuntos. Dicho negocio está en la calle de San Andrés núm. 43, Zamora. Para tratar con su dueño en la misma o Cuesta del Camo núm. 10, Zamora.

M. Redoli. VENDE ARENA
Camino de Gijón, y una línea al Alto de la Avenida.

SE VENDE Una vaca de pura raza holandesa, segundo parto, recién parida. Para tratar en Morales del Vaso, con Arquenio González.

FUNERARIA SERVICIO COMPLETO
Traslados + Arcas + Coronas
HIJA DE SEVER
Fabriciano Cid, 8 - TELEFONO 1424

M. Martín Lucmo
MEDICO MILITAR
OTORRINOLARINGÓLOGO por oposición del Instituto Provincial de Higiene
Ha reanudado su CONSULTA de GARGANTA, NARIZ y OIDOS
San Torcuato, 43, Zamora de 12 a 2 mañana y de 5 a 7 tarde

SE VENDE VACA de leche, puramente de raza holandesa, preñada de tres meses. Para tratar en Morales de Toso, hoy Camero de la Peña.

MADERA DE NEGRILLO
Urge la compra de 200 vigas derechos, longitud mínima, nueve metros y un diámetro en la punta no inferior a 30 centímetros. Ofertas a Apartado núm. 42.—ZAMORA.

T. Gonzalez Marta
Especialista en Partos y Muffiz
Ex-Ayudante del Dr. Población
Reanuda su consulta en Morales del Vaso, 11.

Alfonso Crespo Garrote
MEDICINA GENERAL y Enfermedades de la Infancia
CONSULTA Martes y Viernes de 11'30 a 1'30
Santa Clara, 18, duplicado, principal

Francisco Gamazo
MEDICO PUERICULTOR ENFERMEDADES de la INFANCIA
Diatermia, Corrientes Rayos ultravioletas e infrarrojos
Consulta diaria de 11 a 1 San Pablo núm. 8 Teléfono 1.647

VINO DE ALBILLO, clarete, fino, de mesa, se vende en la acreditada bodega de Francisco Pérez, calle de Baños núm. 8. Horas de despacho de 11 a 2.
SE ARRIENDA almacén, garage y local para industria. Para tratar, veda de Manuel Rodríguez. Carrion de la cuesta 20.

Doctor Velasco
RAYOS X RAYOS ULTRAVIOLETA DIATERMIA - CORRIENTES
Ha trasladado su Clínica a Avda. de J. A. Primo de Rivera, 3, pral.
Consulta: de 10 a 12 y de 4 a 6.
Teléfono, 1567.

Compro, vendo y cambio
Tractores, aperos para moto-cultivo, Motores, Pablo Heinzmann. Sandoval 6. Madrid

SE VENDE CAMIONETA Ford, modelo T., carga 1.500, en buen uso. Para, tratar en Almeida de Sayago, JOSE SANTOS LOPEZ.

HALLAZGO De un reloj de oro, en la vía pública, la persona que lo haya extraviado puede pasar por la Administración a recogerlo, previo pago de este anuncio.

BALANZA DE PRECISION de Farmacia, se vende. Informar en la Administración de este diario.

HERALDO DE ZAMORA

NUESTROS PUEBLOS COMIENZAN A VIVIR

En el Palacio del Consejo Nacional, celebró ayer sesión la Federación de Urbanismo y Vivienda de la Hispanidad

MADRID.—Presidida por el ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, y el ministro de Agricultura y Trabajo, señor Benjumea, ha celebrado solemne sesión inaugural en el Palacio del Consejo Nacional, antiguo Palacio del Senado, la Federación del Urbanismo y de la Vivienda de la Hispanidad.

A la derecha del señor Serrano Suñer se sentaron el ministro de Agricultura y Trabajo, señor Benjumea y el director general de Administración local, señor Iturriondi y a su izquierda don César Cokt, presidente de dicha Federación y don Recaredo Fernández de Velasco, vicepresidente.

Entre otras personalidades asistieron el alcalde de Madrid, señor Alcocer; presidente de la Diputación, señor marqués de Hazas; director de la Escuela de Arquitectura, señor López Otero; director de la Escuela de Ingenieros Industriales, señor Artigas; ex alcalde de Madrid señor Prast; académico y arquitecto, señor Palacios; director general de Regiones Devastadas, así como algunos representantes del Cuerpo diplomático hispanoamericano en Madrid.

Abrió la sesión el secretario de la Federación de Urbanismo, don Mariano García Cortés, que trató del problema de la vivienda en Madrid y la importancia que se le ha dado en otros países y finalmente expuso el propósito de la Federación de extender sus actividades a los países de Hispanoamérica.

A continuación el señor Fernández de Velasco, catedrático de Derecho Administrativo y académico de Jurisprudencia, explica su intervención, por enfermedad de don Rodolfo Reyes, y después de recordar cómo en otros tiempos, en este mismo palacio del Senado, discutió sobre si el origen del Estado fue el Municipio y viceversa, hace historia de los problemas urbanísticos a través de los siglos, que remonta a 600 años antes de Jesucristo, hasta los modernos problemas de las grandes capitales, después de detenerse en la política municipal de los Reyes Católicos y nuestras "leyes indias", como exponente de nuestra política imperial urbanística.

Seguidamente don César Cokt, presidente de la Federación de Urbanismo, expresa en breves palabras su gratitud a los ministros señores Serrano Suñer y Benjumea por su asistencia a esta sesión inaugural de la Federación, como asimismo a los diplomáticos hispanoamericanos por aceptar el título de socios de honor del organismo; y acto seguido dedica unas palabras de homenaje a don Ildefonso Cerdú, creador del urbanismo en el siglo X y un recuerdo emocionado a don Ramón de Madariaga, ex concejal de Ayuntamiento de Madrid, asesinado por los rojos.

Un importante discurso del Sr. Serrano Suñer

Terminó exponiendo el propósito de la Federación de celebrar un congreso y una exposición el próximo otoño.

Cerró el acto el ministro de la Gobernación, con el siguiente discurso:

La Federación del Urbanismo y de la Vivienda de la Hispanidad se constituye con un propósito de trabajo, y por esto su sesión inaugural ha venido a celebrarse en esta casa, cuyas puertas estarán siempre abiertas a toda promesa y a todo propósito constructivo en servicio de España, y cerradas implacablemente con siete llaves a todo propósito negativo, o a cualquier clase de frivolidad, por brillante que fuera su formal revestimiento.

Los problemas importantes frecuentemente no suelen interesar a las gentes. Nosotros trabajamos tenazmente porque este gran problema del urbanismo interesa, en la medida en que es interesante, a los españoles, y podamos despertar en torno suyo esa curiosidad de la opinión pública a que se refería el señor García Cortés.

Créase esta Federación con oportunidad y con acierto en cuanto al momento de su constitución y al alcance de su propósito. En cuanto al momento de su constitución, porque nos encontramos ahora todos empeñados en la gran tarea de la reconstrucción de España, y fuera imperdonable que ésta se hiciera de un modo anárquico, en lugar de servir un criterio y una norma segura de la mejor política urbanística; y además porque todos complejos problemas que el urbanismo abarca serán metódicamente recogidos en la nueva Ley del Gobierno y de Administración Local, cuya promulgación como un hecho próximo, anuncio desde aquí, puesto que tocan a su fin los trabajos preparatorios a este proyecto.

Interesa, por ello y la Federación viene a cumplir esta necesidad de divulgar las doctrinas y los problemas urbanísticos, para crear el ambiente propicio, que haga fecunda y eficaz la labor del Estado en materia municipal, tanto en lo que se refiere a los pequeños núcleos de población, para rescatar a las gentes que en ellos habitan hoy a una nueva vivienda digna; cuanto en lo que respecta a los grandes y complejos problemas de la ciudad moderna, que se podrán resolver con el ensamblaje de técnicas diversas: la Agricultura, la Ingeniería, la Sanidad, que, a mi juicio, seguirá siendo siempre la base principal de esta política, como en definitiva ha de ser la base principal de toda política, porque para realizar los propósitos más ambiciosos lo primero es el ser, la fortaleza y la salud del pueblo.

A este propósito anunció la reforma de la Comisión Central y de las Juntas Provinciales de Sanidad. Necesitamos también la colaboración de la Sociología y de la Administración, para encontrar fórmulas justas de convivencia.

Los españoles deben saber—en la gran campaña que aquí se inicia, la conocerán todos—cómo España es un pueblo de una tradición municipalista de primer orden, y cómo estos problemas son los primeros en el orden del interés de la Patria, puesto que el Municipio es su base inmovible, y han de tener el orgullo de conocer esta circunstancia, a que se refería el señor Cortés, de que fuera un español el primero que publicó en el mundo un libro sobre Urbanismo; y han de saber también que nuestras leyes de expropiación forzosa, de ensanche y reforma interior de poblaciones, el Estatuto Municipal, con su Reglamento de Obras, bienes etc.

En este orden de cosas, han representado, asimismo, un avance positivo sobre la legislación de los demás pueblos.

Finalmente dijo que la Federación se constituye con oportunidad también por su alcance, puesto que la Federación es de "Vivienda de la Hispanidad". Y ello tienen el interés general que para nosotros representa siempre el cultivar relaciones con los pueblos que tienen sangre, nuestra fe y nuestra lengua, y forman con nosotros en la gran comunidad hispánica.

Pero, además, es que en esta hora de reconstrucción, se plantean problemas que en el continente americano, en su gran obra civilizadora, se le plantearon, y que con tanto espíritu objetivo y honrado con que en los siglos XVI y XVII se enfocaron estos arduos problemas en nuestras Leyes de Indias, que por eso, convenientemente tergiversadas, fueron un instrumento de difamación en manos de la anti-España, precisamente porque son un positivo de gloria para nuestra Patria.

Las palabras del señor ministro de la Gobernación fueron acogidas con grandes aplausos.

Pilar Primo de Rivera a Madrid

Palma de Mallorca.—Pilar Primo de Rivera, salió para Madrid. Le acompañan Sira Manteola, Magdalena Clar y María Antonia Villalonga.

En el aeródromo fué despedida por el gobernador, el ayudante del comandante general, el jefe provincial del Movimiento y todas las jerarquías.

La Sección Femenina obsequió a Pilar con ramos de flores de almendro. A la salida del avión se entonó el himno de la Falange. El avión va conducido por José Antonio Ansaldo.

EL GENERAL MILLAN ASTRAY, INDISPUESTO

Cádiz.—El general Millán Astray, que llegó a la tarde del lunes, se sintió indispuesto, sin salir de su domicilio.

Por este motivo se ha aplazado la revista a los Caballeros Mutilados de Cádiz que había de haberse celebrado ayer mañana, a las doce y media.

Tampoco recibió visitas. Sólomente le cumplimentó el presidente de la Comisión de Mutilados y gobernador accidental, a un tiempo, don Juan García Murga.

La Junta del Cuerpo de Mutilados tiene el propósito de ofrecer al general Millán Astray un almuerzo íntimo, cuando se restablezca de su indisposición.

El glorioso general mutilado, seguirá su viaje a Algeciras, para continuar la visita de inspección a los Cuerpos de los Caballeros Mutilados.

CAÑARDO, SE ENTRENA

Barcelona.—El corredor ciclista, Mariano Cañardo, ex campeón de España, está entrenándose para comenzar de nuevo su vida deportiva. Tiene el propósito de correr el día 8 de marzo en Vendrell, sobre pista, y marchar luego a Italia para intervenir en la vuelta ciclista de aquella nación, durante el mes de abril.

BARCO GRIEGO AVERIADO

Ferrol del Caudillo.—Con importantes averías, causadas por el temporal cuando navegaba a la altura del Cabo Villano, ha entrado en la bahía ferrolana el barco griego.

Blum favorece a los socialistas

París.—En el horizonte político francés se advierten síntomas de crisis más o menos próxima, que a pesar del voto unánime de confianza recientemente otorgado al Gobierno después de la sesión secreta, florecen por primera vez en "Le Jour", sobre el hecho de que los socialistas quieren conquistar el Poder, y su jefe, León Blum, no oculta su ambición por empuñar las riendas del mismo.

El periódico advierte que eso significaría para Francia una catástrofe bajo todos los puntos de vista.—Stéfani.

MAÑANA SE CELEBRARÁ CONSEJO DE MINISTROS.—LA ANULACIÓN DEL MANDATO DE LOS DIPUTADOS COMUNISTAS

París.—Se anuncia que el Consejo de Ministros francés ha sido convocado para mañana jueves, bajo la presidencia de Lebrún.—Stéfani.

París.—La Cámara francesa se pronunció por unanimidad a favor del anulamiento del mandato de sesenta diputados comunistas culpables de no haberse separado de la política de Moscú.

La Prefectura del Sena ha proclamado por su parte la anulación del mandato de otros 125 consejeros municipales comunistas.—Stéfani.

LAS PALABRAS DEL REY GUSTAVO HAN SIDO APROBADAS POR EL PAÍS.—COMENTARIOS DE LA PRENSA

Estocolmo.—Las palabras del Rey Gustavo, dirigidas a su pueblo, aclarando la actitud de Suecia con respecto a Finlandia, fueron aprobadas por la mayor parte del país. La orden del día es ahora intensificar la ayuda a favor de Finlandia, conservando una política de neutralidad.—Stéfani.

Estocolmo.—El comentario de la Prensa a la declaración del Rey Gustavo, pone de relieve que no es unánime la reacción respecto a las repercusiones de una intervención activa de Suecia en Finlandia.—Stéfani.

Como se verá en la referencia que de la última sesión de la Diputación Provincial, publicamos en otro lugar de este número, ha quedado cubierto con exceso el concurso para la construcción de caminos vecinales, convocado por la Excelentísima Diputación, a fin de llevar a cabo la total intercomunicación de todos los pueblos de la provincia.

Esto que a primera vista parece que no tiene importancia, la tiene y muy grande, y todas las muestras de acontecimiento que podamos darle son pocas, resultan insuficientes.

Nosotros nos dirigimos aquí sobre todo a los lectores de la provincia, porque ellos saben más que los propios zamoranos que viven en la capital, la gran noticia que es esta.

Dentro de muy pocos días comenzarán a toda marcha las obras de la construcción de los caminos vecinales. Como puede verse, todo aquello que parecía sueño o una vana pretensión es ya una realidad tangible que se levanta en torno nuestro.

Los siete millones que se habían presupuestado para cubrir los gastos totales de esta formidable empresa, se convierten en diez millones, diez millones seguros, porque rebajamos la cifra en dos millones que se calcula por ahora como probables.

Setenta y tantos han sido los pliegos que hasta ahora han llegado, y que fueron abiertos en la última sesión de la Gestora Provincial. Aún quedan algunos pliegos no recibidos y que se esperan, aproximándose la cifra total de los presentados, a ochenta o alguno más.

Pongamos ochenta pliegos. El señor Laiz Sologuren, que conoce a fondo la situación de la provincia, había calculado como máximo, unos cuarenta pliegos con los que ya se contaba para emprender la gran obra. Pero es que no se ha tenido en cuenta un imponderable que pudiéramos llamar psicológico: el de la voluntad firme de todos los pueblos de que termine para siempre su triste estado de aislamiento, una de las principales causas de la miseria de muchos de ellos y del ostracismo de todos.

Por hoy nos limitamos a dar este alabonazo de atención y nuestro grito de alegría. Mejor que nosotros, saben los mismos pueblos lo que significa esta noticia que les lleva el "papel". Porque más íntimamente que nosotros sufren en su misma carne y en su mismo ánimo la ruina de una España que no supo comprenderse a sí misma, y las consecuencias horribles de una política de odios y resentimientos egoístas.

Y dejemos para otro día, el examen detallado de esta cuestión. Zamora comienza a vivir.

"Agiós Spyritn", que desde Rotterdam se dirigió al puerto de Saffil. Las principales averías las tiene en el motor.

La llegada a Teruel del Ministro del Ejército, General Varela

Teruel.—A la hora indicada por las autoridades, para la llegada a Teruel del ministro del Ejército, un público numeroso se hallaba congregado en la plaza del Ovalo, con objeto de dispensar al general Varela, un cariñoso recibimiento. Una compañía del Regimiento de Infantería Aragón se hallaba formada a lo largo de la plaza.

A las dos y media apareció el coche que conducía al general Varela; fué saludado por la multitud con extraordinario entusiasmo, sucediéndose sin interrupción los vítores y aclamaciones a España, al Caudillo y al ministro del Ejército.

Un grupo de muchachas bellísimas, luciendo trajes regionales, saludó al ministro quien conversó afablemente con ellas.

A los acordes del Himno Nacional,

Lotería Nacional

Sorteo celebrado hoy

Números	Poblaciones	Pesetas
24.785	Madrid-Vigo	150.000
8.543	Sevilla-Alicante	90.000
6.405	Madrid-Ferrol Caudillo	70.000
10.652	Sevilla-Madrid	40.000

Premiados con 3.000 Ptas.

30.173	36.293	20.301	26.140	28.089
15.609	11.534	15.021	5.121	26.229
30.524	38.639	22.645	20.861	18.209
721	19.125	24.427	6.090	

En Zamora con 500 pesetas

7.516	22.035	19.720	35.815	12.897
3.483	6.805	18.660	22.043	35.813
6.806	8.317	22.047	19.703	9.073
			23.314	

el general Varela pasó revista a las fuerzas que le rindieron honores; el alcalde, a la cabeza de las restantes autoridades, le dió la bienvenida, y después, presenciaron el desfile de las fuerzas que resultó muy brillante.

Acompañado del gobernador Militar, general Monasterio y otras personalidades que acudieron a recibirle, el general Varela, se trasladó al Gobierno Civil, donde se retiró a descansar unos momentos.

A las cuatro de la tarde, tuvo lugar el acto de colocación de la primera piedra simbólica para iniciar las obras de reconstrucción de la ciudad, congregándose una multitud enorme en la plaza de San Juan.

A las seis de la tarde, con brillantez extraordinaria, se ha celebrado el acto inaugural de la exposición de planos y proyectos para dichas obras de reconstrucción. Todas las calles de la ciudad aparecen magnífica-

mente engalanadas con banderas y colgaduras, y la afluencia de forasteros, de todos los pueblos de Aragón, es verdaderamente grande, prestando una animación inusitada a la población.

LLEGA A ESPAÑA EL PRESIDENTE DE LA REAL ACADEMIA DE ITALIA

Barcelona.—A las cuatro y media de la tarde ha llegado al puerto de Barcelona, el vapor "Augusto", en el que efectúa su viaje el presidente de la Real Academia Italiana, señor Luigi Federsoni. El trasatlántico ancló junto a la estación marítima, subiendo seguidamente a bordo para cumplimentar a la ilustre personalidad, el Cónsul de Italia, Secretario del Fascio y otras autoridades. También acudió una representación del ministro de la Gobernación.

Una vez a bordo, el Cónsul General de Italia hizo las presentaciones de las autoridades, con las que conversó el señor Federsoni.

A las cuatro de la tarde, el ilustre huésped abandonó el "Augusto" para trasladarse al hotel Bristol, donde se hospedó.

EL GENERAL MILLAN ASTRAY, REVISTA A UN CENTENAR DE CABALLEROS MUTILADOS

Cádiz.—Poco después de la una de la tarde, el general Millán Astray salió del Hotel Atlántico, donde está alojado, para pasar revista a un centenar de Caballeros Mutilados, no sólo de la capital, sino de la provincia. Entre grandes aclamaciones, los Caballeros Mutilados fueron revistados por el heroico general, quien les dirigió al final una arenga de elevados tonos patrióticos, llevando a su ánimo la seguridad de que la Patria no olvidará el sacrificio de los que todo lo ofrecieron por ella.

EL BANCO DE ESPAÑA

Madrid.—El Banco de España lleva al día sus operaciones sobre pago de cupones de la Deuda Pública y tiene en gran parte preparado el vencimiento próximo de primero de abril.

Para el pago de tres vencimientos satisfechos, en los últimos meses del año pasado, se movilizaron unos cinco millones de cupones.

El incidente del «Altmark» y la prensa

Berlín.—Analizando la situación creada por el incidente del Altmark, los periódicos berlineses insisten en el hecho de que la agresión británica constituye una provocación contra todos los países neutrales, lo cual tiene por consecuencia el deber de asumir respecto a esto una posición clara, incluso en su línea política.

Se cree en la necesidad de que pueda constituirse un frente único de todos los neutrales como único medio para los Estados pequeños y oponer una tenaz resistencia contra la pretensión de Londres.—Stéfani.

Los precios cada vez son más exorbitantes en Francia

BRUSELAS.—Los precios van aumentando de día en día en Francia. No pasa una semana sin que los tribunales se vean obligados a condenar gran número de comerciantes por pedir precios excesivos imponiéndoles multas y penas de reclusión y en parte el cierre de sus establecimientos. En la semana que terminó el 1.2.40, fueron severamente castigados, según le "Petit Parisien", 31 propietarios de casas de comercio, por aumento abusivo de precios.—Arco-Spes.

Sastrería a medida SEDERIAS BLANCO Y NEGRO